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ПИТАННЯ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ:  
УКРАЇНСЬКИЙ ТА СВІТОВИЙ ДОСВІД 

 
Порушення чесності в освітньому середовищі – серйозна проблема су-

часної освіти. Світові стандарти академічної доброчесності передбачає до-
тримання ряду академічних норм, таких як: відсутність в кваліфікаційних та 
наукових роботах плагіату, неприйнятність списування, засудження гострай-
тингу (ghost writing) тощо. Порушення цих норм часто зустрічається в студе-
нтському середовищі. Використання нечесних «прийомів» роботи найчасті-
ше призводить до зниження рівня знань і компетенцій, отриманих здобува-
чем освіти за час навчання. Списування або плагіат дозволяють скоротити 
час і зусилля, необхідні для отримання певних знань і навичок при виконанні 
того чи іншого завдання і марнують надію на набуття повноцінних компете-
нцій фахівця. Низький рівень знань, отриманих студентами-шахраями, нега-
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тивно впливає не тільки на їх власний рівень розвитку, але також може за-
вдати шкоди репутації навчального закладу і знизити довіру до вищої освіти 
в цілому. 

Метою дослідження є порівняльний аналіз особливостей академічної 
доброчесності в Україні та інших країнах. Ми спираємось на огляд способів 
шахрайства і умови, необхідні для його здійснення, досвід нечесної поведін-
ки респондентів в старшій школі, а також порівняння характеристик навча-
льних закладів і рівня шахрайства в них, обговорення можливих заходів по 
боротьбі з нечесною поведінкою.  

Так, наприклад, P. Sotitriadou, D. Logan (Велика Британія) досліджують 
способи подолання академічної недоброчесності, розглядаючи використання 
самооцінювання студентами самих себе як один з них [3]. У дослідженні бу-
ло використано набір аутентичних оцінок, що завершились інтерактивними 
усними іспитами, що обумовила зниження списування та плагіату серед сту-
дентів. Авторами встановлено, що зменшення проявів академічної недобро-
чесності допомогло студентам розвинути свою професійну ідентичність та 
обізнаність, а також комунікативні навички та сприяло працевлаштуванню. 
A. Reedy аналізує способи покращення організації освітніх курсів щодо ака-
демічної доброчесності для викладачів та студентів [2].  

Частина актуальних досліджень присвячена важливості дотримання 
академічної доброчесності під час пандемії коронавірусної хвороби. Зокрема, 
S. Raje та S. Stitzel (США) описують проблеми, з якими стикаються під час 
тестування в Інтернеті, та стратегії, реалізовані для їх успішного подолання 
[3]. Ph. Dawson у своїх працях пропонує термін «електронне списування» (e-
cheating), описуючи ризики академічної доброчесності у сучасному діджита-
лізованому середовищі та поняття «безпеки оцінки» (assessment security), 
яким характеризує заходи та методи забезпечення академічної доброчесності 
[4]. S.E. Eaton (Канада) описує проблему академічної недоброчесності у ра-
курсі діяльності комерційних організацій, які надають освітні послуги, що 
полягають у виконанні завдань замість студентів [5]. На думку дослідниці, ця 
проблема є особливо актуальною під час дистанційного навчання, оскільки 
призводить до зниження якості навчання. Авторка акцентує увагу на тому, 
що саме швидкий перехід на таку форму освіти обумовив сплеск академічної 
недоброчесності серед студентів. Аналогічні проблеми розглядають I. Blau, 
Sh. Goldberg, Ad. Friedman (Ізраїль), які розкривають питання впливу техно-
логій та зміни інституціональної ролі закладів освіти на проблему списуван-
ня [6]. У дослідженні порівняно уявлення великої вибірки викладачів, студе-
нтів щодо фактичних покарань, накладених інституційним дисциплінарним 
комітетом за різні типи академічних порушень. Всі учасники запропонували 
більш суворі покарання за ці порушення, що проводились у традиційних 
освітніх середовищах, ніж за ті самі порушення, що сталися в цифрових умо-
вах. S. Eaton, K. Turner (Німеччина) вивчають вплив пандемії на академічну 
доброчесність та ментальне здоров’я студентів [7]. Дані показали посилення 
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стурбованості та стресу студентів під час пандемії, особливо щодо питань, 
що стосуються академічної доброчесності. Постає необхідність кращого ро-
зуміння впливу електронного проведення дистанційних обстежень на психі-
чне здоров’я студентів, а також зв’язок між академічною доброчесністю та 
позитивним самопочуттям студентів загалом. 

Підсумовуючи, можна відзначити, що нами проаналізовано підходи до 
дослідження проблем академічної доброчесності. Представлено результати 
досліджень у Сполучених Штатах Америки, Ізраїлі, Канаді, Великій Британії 
та Україні. Здійснено порівняльний аналіз підходів до вивчення проблеми 
академічної доброчесності серед студентів та педагогів. 
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